受此次新型冠状病毒感染肺炎疫情影响,A股春节后的开市时间将延后至2月3日。

1月27日晚间,澎湃新闻获悉,证监会当日向各证券、期货交易所发出通知,各证券、期货交易所1月31日休市,2月3日起照常开市。期货交易所1月31日晚上不进行夜盘交易。

在通知中,证监会要求各单位向办公厅值班室报送延长假期期间值班安排表,假期期间妥善安排值班和安全保卫等工作,遇有突发事件和紧急情况,及时报告采取措施。并要求各证券、期货交易所和中国结算、全国股转公司依照本通知要求对有关工作作出安排,并对外发布公告。

国务院办公厅1月27日发布关于延长2020年春节假期的通知。经国务院批准,为加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,有效减少人员聚集,阻断疫情传播,更好保障人民群众生命和身体健康,延长2020年春节假期至2月2日(农历正月初九,星期日),2月3日(星期一)起正常上班。

而对于投资者来说,最关心的一个问题莫过于,原定于将在1月31日(星期五)开市的A股市场是否也会延迟开市?证监会在1月27日明确回应了股民们的这一关切问题。

在2003年"非典"期间,A股就曾经有过延迟开市的先例。

2003年4月28日,证监会决定延长证券、期货市场"五一"休市时间,将原定5月1日至5月5日的休市安排改为5月1日(星期四)至5月9日(星期五)休市,5月12日(星期一)开市。

而这次延长休市时间,则是将原定于1月31日(星期五)的开市日延后至2月3日(星期一),相当于只是晚了1个交易日开市。

需要指出的是,在过去的十七年间,证券市场发生了巨大的变化,其中包括投资者的下单交易方式如今更多地集中在线上操作,因此有意见认为,即使A股不延迟开市,也不会影响大多数投资者在家进行操作,但证券公司和公私募基金等机构投资者的员工上班安排将受到影响。

之前有不少市场人士指出,不建议A股延迟太久开市的另一个理由是,A股已经被国际知名指数编制商MSCI纳入其指数系统,而不允许随意股票停牌是纳入的重要前提之一。当前,外资在A股市场扮演了越来越重要的角色,如果延迟开市的时间过长,影响的将不仅是国内投资者,而是全球的投资者。

值得一提的是,在北京时间1月27日先后开市的国际市场已经率先有所震动。

在新加坡交易所上市的富时中国A50期货在1月27日早盘出现断崖式跳水,暴跌5.63%,跌去785点,收报13125.5点。

亚太市场中,日经225指数在1月27日出现向下跳空缺口,收于23343.51点,跌幅2.03%。

而在1月27日下午开盘的欧洲三大股指,也都在开盘后出现下挫,截至发稿时间, 英国富时100指数下跌2.43%,法国CAC40指数下跌2.39%,德国DAX30指数下跌 2.26%。

而在中国国内,从中央到地方,抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的工作还在继续。

国家卫生健康委员会(国家卫健委)1月27日早间发布的疫情最新情况通报显示,1月26日0-24时,30个省(区、市)报告新增确诊病例769例,新增重症病例137例,新增死亡病例24例(湖北省24例),新增治愈出院病例2例,新增疑似病例3806例。

截至1月26日24时,国家卫生健康委收到30个省(区、市)累计报告确诊病例2744例,现有重症病例461例,累计死亡病例80例,累计治愈出院51例。现有疑似病例5794例。

目前累计追踪到密切接触者32799人,当日解除医学观察583人,现有30453人正在接受医学观察。

累计收到港澳台地区通报确诊病例:香港特别行政区8例,澳门特别行政区5例,台湾地区4例。

另外,累计收到国外通报确诊病例:泰国7例,日本3例,韩国3例,美国3例,越南2例,新加坡4例,马来西亚3例,尼泊尔1例,法国3例,澳大利亚4例。